



## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вера ВОЛГИНА

## Тротуар, да не там

**Ни одна сторона жизни Тобольска не остаётся без пристального внимания нового градоначальника.**

Его объезды по разным районам города уже стали привычными. В этот раз Максим Афанасьев проверил качество дорожных работ на части улицы Полонского от Комсомольского проспекта до улицы Ремезова. Ремонтные работы по асфальтированию проезжей части и пешеходных дорожек по муниципальному контракту на данном участке проводит ОАО «ТОДЗП».

Ничто не ускользнуло от внимания Максима Афанасьева. В частности, он отметил неудобное расположение тротуаров. Кстати, это, по его мнению, касается почти всех. А между тем, по его наблюдениям, народные тропы пролегают в другом месте, наискосок тротуарам.

– Вот и получается, тротуары есть, а ими мало кто пользуется, – подчеркнул он. Он также отметил плохое состояние газонов. Были высказаны замечания и по устройству бордюров, качеству укладки асфальта... Глава также против ограждения парковок. Все эти замечания подрядчик обязан выполнить в рамках контракта.

## Будет двор-сад

**В копилке первичного отделения №16 местного отделения партии «Единая Россия», сформированного на базе детского сада № 7 восьмом микрорайоне, много разных дел. Больших и маленьких, социально значимых и просто партийных. Но главное их достоинство – неравнодушное отношение к избирательному округу, что там происходит, как сделать так, чтобы жителям здесь жилось комфортно. В таких делах депутат округа № 12 Валентина Беспалова и первичка № 16 все эти годы возглавляемая заместителем директора детского сада Еленой Шуляковой, действуют всегда в tandemе.**

Вот и решение обратиться к депутату областной думы Владимиру Майеру за помощью для проведения работ по созданию развлекательной площадки для детей дошкольного и школьного возраста на придомовой территории многоквартирного дома № 8 (в котором живут 150 детей) они приняли совместно.

На приёме по личным вопросам в местном отделении партии Владимир Майер одобрил их идею, но сразу ничего не пообещал. Но прошло всего несколько дней, как от него на имя секретаря и депутата пришло официальное письмо, где говорится: «Как депутат Тюменской областной думы, готов поддержать финансово приобретение спортивного инвентаря и оборудования для площадки в 8 микрорайоне». Вместе с тем он сообщил, что направит обращение главе Тобольска Максиму Афанасьеву, чтобы город взял на себя разработку проектно-сметной документации и инженерной подготовки территории.

Работы по озеленению жильцы дома, дворовая ребятня, а также члены первички намерены полностью взять на себя.

## ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

Василина ВЛАДОВА

## Мы не волшебники

**Собственников дома № 8, что на улице Ленская, как следует из письма, поступившего в редакцию, не устраивает качество работы управляющей компании «Историческая часть». Они пожаловались на то, что в течение полугода подъезды вовсе не убираются, а ещё на то, что из подвала идёт запах канализации.**

В письме также сообщается, что в конце сентября на доме начались работы по заливке отмостки вдоль períметра дома, но в зиму вошли с недоделками. Входные группы остались прежними - у каждого подъезда лежат каменные глыбы...

А вот у директора управляющей компании «Историческая часть» Владимира Любченко своё видение изложенных в письме фактов.

Он предоставляет для наглядности план выполнения работ, расписанных по всем 54 домам, которые обслуживает управляющая компания. Смотрим: Ленская, 8 – отмостка (начало работ – сентябрь 2018 года, окончание – 2019-й).

– Всё идёт по плану, – комментирует директор. – Да, мы начали её делать осенью, а в октябре 2018-го свернули работы в связи с заморозками, оставили до следующего лета. Как только закончим аварийные работы на домах, оставшиеся после зимы, вернёмся к отмостке на данном объекте.

Ещё хочу заметить, что работы на доме мы выполняем за счёт, собранных средств. Так, нами было выполнены работы по замене инженерных сетей, изношенность которых составляла до 90%. Сегодня 70% сетей новые. Кроме того, мы поменяли все розливы, сделали ремонт подвалных помещений. В плане по данному дому и входные группы, но на это у него нет денег. Мы не волшебники, и все работы за счёт предприятия не можем выполнять.

Что касается уборки подъездов, то и здесь директор УК считает критику необоснованной – они убираются согласно тарифу.

По его словам, управляющая компания всегда прислушивается к мнению собственников и идёт им навстречу, но...

– От жильцов данного дома в адрес управляющей компании не поступило ни одно заявление или обращение, – подчеркнул он.

## ТОБОЛЬСК 2020

Екатерина ВОЛЬНОВА

Дарья ФЕДОТОВА

## Не терпится в школу

**Совсем недавно губернатор региона Александр Моор вместе с главой города Максимом Афанасьевым побывали на строительной площадке новой школы в 15 мкр. И встал серьёзный вопрос: будет ли она готова к 1 сентября 2019 года, как планировалось в самом начале возведения объекта?**

Но планы были скорректированы в сторону увеличения срока строительства до конца 2019 года. Главным подрядчиком работ на здании школы выступает АО «Тюменьтепл», и, по словам генерального директора



Абрама Овеяна, всё идёт по плану, в данный момент ведутся наружные отделочные работы [фасад здания] и благоустройст-

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Лада ЛИСОВА



## ► ЧАЙНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

Анина СОЛНЦЕВА

# На баурсаки к Закине апе

В праздник Ураза-байрам приятно ходить в гости и принимать гостей. Не отходят от этой традиции и в семье Арангуловых.

На чай, баурсаки и прочую национальную стяпню к ним заглянул по окончании рабочего дня глава города Максим Афанасьев. С «сибирской соловушкой» он познакомился недавно. Но наслышан о ней как о своего рода бренде Тобольска был намного раньше.

Закина и её ныне покойный супруг шейх Арслангерей хаджи Арангуловы воспитали семерых достойных детей, которые подарили им 14 внуков и трёх правнуоков. Больше на слуху у земляков Закина и два её сына Хасан и Хусаин. Мать занимается творчеством и, являясь заслуженным гражданином города Тобольска, ведёт большую общественную работу. Сыновья, помимо музыки, косторезного дела и живописных занятий, возглавляют федерацию силового экстрема Тюменской области и курируют работу культурно-спортивного центра Тюменской области «Арслан». А сколько турниров для взрослых и детей они организовали и провели, уже и не счесть. Арангуловы называют себя миротворцами. Чтобы быть миротворцем, совсем не обязательно ехать в горячие точки планеты. Дел у миротворца и на родной земле предостаточно. Братья могут подскочить посреди ночи и броситься спасать запутавшегося подростка, попавшего в интернет-паутину и вознамерившегося свести счёты с жизнью. И вытянут его из болота, правильными ориентирами вооружат и, пока не убедятся, что у подростка всё хорошо, будут продолжать шефство над ним. На встречах со школьниками они рассказывают о своей службе в пограничных



**Братья Арангуловы, приверженцы здорового образа жизни, обратили внимание градоначальника на необходимость реализации проекта «Турниковый комплекс в каждый двор»**

войсках и подают хороший пример молодым людям, которым предстоит служба в армии. В период снежных заносов, когда коммунальщики не спешатся со своими задачами, братья могут встать ни свет ни заря, взять лопату да и прочистить тропку до остановки.

А ещё братья не лишены альтруизма. Большую часть денег, вырученных от продажи картин или косторезных изделий, они тратят на организацию турниров: на приобретение кубков, дипломов, на

формирование призового фонда. Глава похвалил стяпню хозяйств. За чашкой чая, в неформальной обстановке, разговор потёк живо и непринуждённо. И Максим Викторович задал Закине апе и её сыновьям Хасану и Хусаину прямой вопрос: чего, на их взгляд, не хватает Тобольску. Закина сказала о нехватке рабочих мест и о том, как негативно на тоболяках оказывается закрытие предприятий малого бизнеса. Братья, приверженцы здорового образа жизни, обратили внимание градо-

начальника на необходимость реализации проекта «Турниковый комплекс в каждый двор». И подметили, что негоже размещать стену памяти, как это делают в Тобольске, в заборе. Выступили с рациональным предложением разместить её в будущем году в сквере Победы между мемориалом «Вечный огонь» и фонтаном. Все пожелания Максим Афанасьев взял на заметку.

Глава города преподнёс Закине Арангуловой великолепный букет цветов. Впрочем, и сам без подарков не остался. Арангуловы подарили ему футбольку с логотипом федерации силового экстрема и пожелали ему богатырской силы. И второй подарок – фигурка мамонта, выполненная из зуба мамонта, который братья обнаружили во время археологических раскопок на берегу Тобола, тоже был со смыслом. Арангуловы пожелали главе быть крепким, как этот мамонт, и не давать ни в чём слабины.

12 июня в Тобольске зазвучит III фестиваль духовной музыки «Органная музыка в древней столице Сибири».

И вновь идеальный вдохновитель фестиваля, органистка Томской филармонии Мария Блажевич созвёт в наш город музыкантов, и опять под своды римско-католического храма поднимутся уникальные голоса в сопровождении скрипки, флейты, гитары и, конечно, органа.

А на открытии фестиваля зазвучит и... волынка. В среду, 12 июня, в 17:00 в храме Пресвятой Троицы вас будут ждать Мария Блажевич – за органом, Даниил Елькин – со скрипкой, Антон Димитров с флейтой и Сергей Головин с волынкой.

В программе концерта не только традиционный Бах, но и шотландские мелодии и даже саундтреки из голливудских фильмов.

Информацию можно уточнить по номеру телефона +79324815440.

## ► МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Диана ШТЕРН



## Разложили по нотам

В ДК «Речник» состоялся юбилейный концерт творческих коллективов и солистов арт-центра современного искусства «Тоники», которому исполнилось пять лет.

Юбилей «Тоники» совпал с юбилеем творческой деятельности руководителя центра Екатерины Расковаловой. Как педагог по эстрадно-джазовому вокалу она за 15 лет своей плодотворной творческо-педагогической деятельности взрастила целую плеяду талантов. За плечами у её воспитанников выступления на 50-ти международных и всероссийских конкурсах и фестивалях, на многих из которых они стали лауреатами.

В честь первого юбилея почётными грамотами и благодарственными письмами комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска за участие в культурной жизни города и высокие творческие достижения были награждены Анастасия Турьшиева, Екатерина Борисова, Светлана Соколова, Мария Ронжина, Арина Моргулис, Елизавета Овечкина, Светлана Сорока, Анастасия Картюшина.

Поздравила юбиляров с их первой вехой и пожелала творческого роста депутат городской думы Екатерина Шанина.

Свои таланты на сцене ДК «Речник» продемонстрировали солисты и вокальные ансамбли «Искорки», «Звездочки», «Конфетки», «Тоника», а также мальчики из группы раннего развития. Выступления вокалистов чередовались с веселыми танцевальными номерами детского шоу-балета «Арт-соло» [руководитель Елена Коробкина]. Всех участников концертной программы наградили грамотами за творческие достижения и участие в концертных мероприятиях города Тобольска, вручали памятные сувениры. Концерт завершился феерично, красочно финальной песней с участием всех вокальных коллективов центра. Праздник детского творчества удался.

## ► НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Виктор СЛАДКОВ

## Не шути. Согнём

Леса продолжают оставаться тем местом, посещение которых может обернуться административным наказанием. Причём за нарушение условий особого противопожарного режима предусмотрена даже уголовная ответственность.

В соответствии со статьёй 8.32 КоАП РФ и статьёй 3.19 Кодекса Тюменской области об административных правонарушениях за посещение лесов и разведение огня на граждан налагается штраф от 1000 до 5000 рублей, для юридических лиц санкция может достигать 1 000 000 рублей.

Подразделения регионального департамента лесного комплекса проводят рейды совместно с органами внутренних дел и МЧС.

– Мы привлекли 107 лиц к административной ответственности, ведется 94 административных расследования, и еще 88 дел находятся на проверке, – говорит директор департамента лесного комплекса Тюменской области Николай Пуртов. – Эта работа ведется в ежедневном режиме. Факты возникновения каждого лесного пожара тщательно расследуем. Даже если собственник земельного участка, на котором возник пожар и перешел в лес, не присутствовал во время пожара и не совершал его, тем не менее он несет полную административную и материальную ответственность. И как показывает статистика, большинство лесных пожаров в Тюменской области происходят от необдуманных действий человека.

В случае, если вы стали свидетелем возгорания в лесу, немедленно сообщите об этом по телефону горячей линии по лесным пожарам: 8-800-100-94-00 (единий бесплатный номер, работает круглосуточно), 8 (3452) 62-42-25, через мобильное приложение «Берегите лес» или короткому номеру 112.

На территории Тюменской области введен особый противопожарный режим. Запрещено посещать леса, разводить костры на землях лесного фонда, на придомовых и дачных участках.



## ► НАШЕ ВСЁ

Вера ХОХЛОВА

# К отыгу готовы

Когда я узнала, что внук с 3 июня пойдёт уже не в детский сад, а в пришкольный лагерь, начались мои бессонные ночи. Сомнений в том, что он быстро вольётся в коллектив отряда, не было, а вот как он там будет отдыхать, безопасно ли пребывание, хорошо ли будут кормить – эти вопросы не давали покоя. Беспокойство развеяло заседание межведомственной комиссии по организации отдыха.

О том, как обеспечиваются безопасные условия пребывания несовершеннолетних в детских оздоровительных учреждениях, рассказал и. о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора в Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах Владимир Орёл. В первую очередь он заострил внимание на том, что в период оздоровительной кампании 2019 года на контроле территориального отдела по Тобольску состоят 39 объектов летних оздоровительных учреждений. Все они получили положительные эпидемиологические заключения,



**Стоимость питания составляет 179 руб. в день на одного ребёнка (2 685 руб. за 15 дней, из них 1 343 руб. – родительская плата)**

а это значит, что сотрудники прошли медицинский осмотр, лабораторно исследована вода, созданы условия для личной гигиены, учреждения обеспечены медицинскими работниками и т.д. 3100 детей отдохнули в первую смену в пришкольных лагерях города, – с такой информацией начала свой доклад председатель комитета по образованию городской администрации Наталья Белышева и подробно остановилась на подготовительной работе, которая предшествовала началу открытия

лагерей. Она считает, что в этой работе нет мелочей, и всё же особо подчеркнула, что проводится системная работа по подготовке кадров для работы в оздоровительных лагерях, а также совместно с ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» составлены планы по профилактике детского травматизма.

Что касается питания, то, по словам Натальи Белышевой, на основании сформированного рациона питания разработано 15-дневное примерное меню.



Необходимый атрибут лагерной жизни

